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LISESI 10.SINIF KIMYA DERSi 2.DONEM 1.YAZILI SORULARI

1.SORU:

1. Asagidakilerden hangisi tuz ruhu ile karistirilirsa
notrlesme

tepkimesi gerceklesir?

A) Sirke B) Zag yag
D) Limon suyu E) Kezzap

C) Sud kostik

6.soru:
I.  Tuzlusu
Il. Tark kahvesi
Il. El kremi

Yukarida verilen karigim oérneklerinin tanecik bo-

yutu siralamasi asagidakilerden hangisinde dogru

verilmigtir?

A)l=11>11 B)yli=>1ll>1 C)yl=1=>1l
D)yll>1>1l E)lli>1l>1

2.SORU:

2. HCI bilesigi ile ilgili;
L. Paslarin silinmesinde
I1. Ev temizliginde

[1I. Cama yaz1 yazmada

kullanim alanlarindan hangileri yanhstir?
A) Yalmz Il B)Ivell C)Ivelll D)Ilvelll E)I Il velll

7.soru:
Asagida verilen ayirma yontemlerinden hangisi ka-
nisimlan ayirmak i¢in kullanilan yéntemlerden biri

degildir?
A) Oziitleme B) Siizme
C) Diyaliz D) Elektroliz

E) Kristallendirme

3.SORU:

H,SO,

— Gaz

Zn Cu CaCOgj3

Yukaridaki sistemde M muslugu agilarak verilen mad-
delerle H,SO, etkilesimi saglaniyor.

Kaptaki gaz muslugundan hangi gazlarin ¢cikmasi
beklenir?

A) Hyp, SO,, CO, B) SO,, CO,
C) Yalniz H, D) H, ve CO,
E) Sadece SO,

8.soru:
Birer litre su kullanilarak hazirlanan asagidaki sulu
cozeltilerden hangisinin kaynama noktasi en yik-
sektir?

A B (5
L—— EE——
m b

1 birim 1 birim

2 birim

4.soru:

Al metali amfoterdir. Hem asit hem de bazlarla tepkime
verir.

1. tepkime; Al + 3HCI ~ AICI; + 3/2 Hyg

2. tepkime; Al + 3KOH — KgAIOg + 3/2 Hy g
yukaridaki denklemlere gore Al metali igin;
I. 1. tepkimede baz gibi davranmigtir.

Il. 2. tepkimede asit gibi davranmigtir.

lll. 2,7 gram Al metali yeterince KOH ile NKA da 2,24 L.
Hz(g) Verir.

yargilarindan hangileri dogrudur? (Al: 27)

A) Yalniz | B) Yalmz Il C)lvell
D) lve lll E)I, llvelll

9.soru:
igme suyunda bulunabilecek en yiiksek AI** iyonu deri-
simi kitlece 0,2 ppm olmalidir.
Buna gére 0,2 ppm derigsiminde aliiminyum iyonu
iceren bir su orneginin kac litresinde 5 mg alii-
minyum iyonu bulunur? (Cézeltinin yoguniugu 1 g/
mL’dir.)
A) 25 B) 50 C)75

D) 100 E) 125

5.soru

“Benzer benzeri ¢ozer.” ilkesi uyarinca polar maddeler
polar ¢ézicilerde, apolar maddeler apolar ¢ézicilerde
¢bzundr.

Buna gbére agagida verilen madde ciftlerinden han-
gisinin birbiri iginde lyi ¢6ziinmesi beklenmez?

A) KCl - H,0 B) NHy — CCl,
C) CHZOH — H,0 D)1, - CCl,
E) HF — H,0

10.soru:
I.  Sert sularn sertligini gidermede kullanilan yéntem-
lerden biri iyon degistiricilerle ayirmadir.
Il. Kalsiyum ve sodyum iyonu igeren sulara sert su de-
nir.
lll. Zeolit ve regineler sert su yumugatmada en ¢ok kul-
lanilan iyon degistiricilerdir.

Sert sulara ve yumusatiimalarina dair verilen yuka-
ridaki yargilardan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) I ve lll
D) Il ve Ill E) 1, 1l ve Il




11.soru:

Doymamis NaNO; cozeltisine sabit sicaklikta bir
miktar daha NaNO; eklenerek ¢éziilirse;

I.  Kaynama noktasi,
Il. Donma noktasi,
. Ozkiitle,

15.Soru:

%25’lik yogunlugu 2 g/mL olan HCI ¢ozeltisinin 10
mL’sine 90 mL su eklenerek elde edilen ¢dzeltinin
yogunlugu ka¢ g/mL’dir? (dy, = 1 g/mL)

Y: CHy — CH, — CH,
Z:CH,

X, Y ve Z ile gésterilen molekiiller ile ilgili agagidaki
yargilardan hangisi yanhstir?

A) Genel formilleri C H,, , 5'dir.

B) Her ligii de hidrokarbondur.

C) Y molekilinde iki kovalent bag bulunur.

D) Her tglinde de C atomlar oktet kuralina uymustur.

E) Z molekll bir parafindir.

A1 B) 1,1 C)1,2
V. Cozeltinin kutlece ylizde derisimi
niceliklerinden kac tanesi artar?
A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5
12.soru: 16.soru:
Acik formuli;
X: CHy — CHg HeC=C—H

olan hidrokarbon ile ilgili agagidakilerden hangisi
yanhstir?

A) Asetilen olarak adlandirilir.
B) Alkinlerin ikinci Gyesidir.
C) Molekil formili C,H,'dir.

D) Karbon atomlan arasinda apolar kovalent bag var-
dir.

E) Basit formdli (CH), dir.

13.soru:

Bir molekiiliinde toplam 14 atom olan, acik zincirli
doymus bir hidrokarbon ile ilgili agagidaki ifadeler-
den hangisi yanhstir?

A) Molekil formili C4Hq'dur.

B) Polar ve apolar kovalent baglar icerir.
C) Suda ¢ézindr.

D) Alkan sinifinda yer alir.

E) n - bitan olabilir.

17.soru:

COOH

formiilii yukarida verilen bilesik ile ilgili;

I. Hidrokarbondur.

Il.  Aromatik bir bilesiktir.

Il. Kapal formdli C;HgO,'dir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B) Yalniz Ill C)lvell
D) Il ve Il E) I, [Tvelll

14.soru:
X(g) + 502(9) - 3002(9) + 4H20(g) + 2219k]

Yukarida verilen tepkime ve tepkimede yer alan
X gazi icin asagidakilerden hangisi yanhgtir?

A) X'in molekdl formili CsHg'dir.
B) X gazi enerji (retiminde kullanilabilir.

C) X bilesigi alkanlarin sinifinda yer alan doymus bile-
siktir.

D) Tepkime, yanma tepkimesidir.

E) Xin yapisindaki karbon atomlari arasinda bir tane
ikili bag bulunmaktadir.

18.soru:
I. Denizlerdeki bitki ve hayvanlarin ¢trtdikten sonra-
ki kalintilarindan olusur.

Il. Bitki ve hayvanlarin kalintilari deniz yataginda mil-
yonlarca yil boyunca gurudikten sonra, geriye yal-
nizca yagl maddeler kalir.

IIl. Gamur ve biiylk kaya katmanlar altinda kalan yagl
maddeler petrol ve gaza donugr.

IV. Petrollin kimyasal yapisi farkli uzunluklardaki hidro-
karbon zincirlerinden olugur.

V. Petrolin kimyasal yapisinda C ve H diginda ele-
ment bulunmaz.

Petrol, olugsumu ve bilegenleri ile ilgili yukanda ve-
rilen ifadelerden kag tanesi dogrudur?

A) 1 B)2 C)3 D) 4 E)5







